

艰难困苦见真情

陈昌林

2011年，老婆意外身亡，夏俭坤就既当爹又当妈地拉扯三个孩子苦度日月。他一边打工养家，一边“散养”着三个孩子，老大的衣服小了老三穿，啥时候饿了啥时候随便弄点吃的果腹。他外出打工时，家里“散养”的孩子就饱一顿饥一顿维持着生命。好不容易看着孩子一天天长大，但2021年清明节前，他发现自己腿上长出的肉瘤一天天变大，已经妨碍穿裤子和走路了。在亲朋好友的动员下，他来到医院检查，诊断为脂肪肉瘤，之后两次在医院进行手术治疗，并有脑梗并发症。今年年初，夏俭坤肿瘤再次复发，只好到西安唐都医院进行了高位截肢，现在卧床不起，一家人的顶梁柱彻底坍塌。

出现什么情况，还有我呢。”夏俭坤甚至做了最坏打算，拖着病腿上山砍树，准备为自己打造棺木，夏敬凯拿上砍锯跟在父亲的身后一起上了山。他才17岁，他知道父亲每一刀砍下的是什么。父亲在做截肢手术时，夏敬凯和姐姐离开了课堂，寸步不离守在医院里，承担着护理的责任。

截肢后，家里必须得24小时有人看护，经过商议，作为家里的老大，夏敬雪决定休学在家看护父亲，让弟弟去学校继续上学。夏敬雪默默承担起了做饭、洗衣服、看护父亲的责任。尽管家徒四壁，但这个家总算燃起了烟火。小女儿两岁时便失去了母亲，现在虽只有12岁，身高已长到一米六，她沉默寡言，不喜欢与人交际。

是靠哥哥夏俭博向亲友筹借的3万元才顺利完成了第3次手术治疗。目前，镇政府给全家4口人办理了低保，每个季度大概有5000多元，能够勉强维持一家人的生计。目前，大女儿在家照顾父亲，眼瞅着同学都上学了，她却抽不开身。

夏俭坤想让大女儿能够继续上学，老二老三也能安心在校读书。但是考虑到自己的身体状况，就必须找个合适的人来负责照顾他的日常生活，如果找一个人看护，每个月最低都要2000元，一个季度需要6000元，而四个人的低保加起来一个季度才5000多元，不吃不喝都不够给人家付工资，他只得无奈地叹气。

好在最近笔者的几个朋友听说了夏俭坤的事情，及时筹措了5个月的看护费，发动亲友找到了一名看护，三个孩子暂时又回到了学校。

同行的作家樊明涛、画家毛嘉峪说，有政府的帮扶、社会力量的介入，困难会解决的，彩虹总在风雨后！

夏俭坤先后做了3次手术，花费9万多元，虽然医保报销了一部分，但还



镇安县茅坪镇有一个叫蒿滩子的地方，山高水细，地险路窄。有一个叫夏俭坤的中年汉子就住在这里。

屋漏偏遭连阴雨

夏俭坤今年50岁，2004年结婚后育有三个孩子，大女儿今年18岁，上职中；二儿子今年17岁，高二学生；小女儿今年12岁，上小学六年级。本来是儿女双全，生活幸福，但天有不测风云。

开展实战演练 提高防控能力



△3月9日，镇安县永乐街办开展全员核酸检测实战演练，演练共设置了49个采样点、89个采样台，提高群众防范意识，切实筑牢辖区内疫情防控安全防线。（惠晓丽 摄）

△3月10日，丹凤县第三小学开展了新冠肺炎疫情和春季传染病防控应急演练。演练模拟了发现疑似疫情、隔离管控、场地消毒等场景。通过演练，提高了学校面对新冠肺炎疫情和春季传染病的应急处置能力。（高鸿 摄）

“镇安月嫂”铸品牌

本报讯（陈风军 王义博）3月11日，镇安县为32名培训合格、取得技能证书的月嫂举行欢送仪式，欢送她们赴西安等地就业。标志着由镇安人社、就业部门精心打造的“镇安月嫂”特色劳务品牌迈出了坚实一步。

3月5日，在镇安县丰元职业技能培训学校考场，110名学员进行理论和实践考核。考核结束公示后，镇安人社局和学校为学员颁发专业母婴护理师职业资格证书，由人力资源公司按照学员意愿安置就业，让她们持证上岗。今年47岁的徐瑞红家住镇安县木王镇月坪村，此前是一名普通农村妇女。2021年10月，她参加镇安县组织的月嫂技能培训后成为一名专业的“镇安月嫂”，月工资收入5000元以上。

近年来，镇安县积极鼓励支持劳动者参加“镇安月嫂”职业技能培训，凡参加母婴护理、育婴员类技能培训，不仅培训费用全免，培训期间还给予每人每天30元生活费补贴。该县以“充分就业、高质量就业、稳定就业”为目标，积极促进农村劳动力转移就业，加强劳务用工信息对接，深入挖掘优质就业岗位，采取重点项目带动一批、转移就业输出一批、技能培训就业一批、公益性岗位安置一批、社区工厂吸纳一批“五个一批”的方式，着力增加就业数量、提升就业质量。

“我是2021年10月经村上就业信息员介绍参加培训的，经过90天理论培训和实操培训，由以前的家庭主妇变成了准月嫂。”镇安县高峰镇农科村村民黄亚告诉笔者。

“镇安月嫂”是镇安县政府大力打造的劳务品牌，也是苏陕协作的民生项目工程。近年来，镇安县发改局、县人社局瞄准市场需求，将全面提升农村留守妇女劳动技能、推进县域特色劳务品牌输出多元化为目标，积极探索就业新路径，通过培训就业“一条龙”服务，将服务优、技能强、素质高的全能型“镇安月嫂”推向了市场，为加快高质量就业进程注入了新活力。据了解，镇安县在今后5年内将培训1000名“镇安月嫂”，以满足优质家政市场的需求，让更多的群众走出大山，赚取更多的劳务收入，为服务乡村振兴作出更大的贡献。

驻村帮扶暖民心

本报讯（刘春荣）近日，丹凤县峦庄镇街坊村村民郑文水来到村党群服务中心门口，把一面写有“驻村帮扶办实事，情系群众惠民生”的锦旗送给县卫健局驻村工作队。

郑文水是街坊村的贫困户，前些年靠外出务工赚钱养家。2015年他的父亲患脑血栓后，常年卧床不起，生活不能自理；母亲患类风湿性关节炎，活动极为不便，妻子患精神分裂。郑文水要照顾一家老小，只能在家干些农活和打零工维持生计。

去年年底，县卫健局帮扶街坊村后，驻村工作队入户走访来到郑文水家中，看到郑文水一人照顾3人，生活过得非常艰难。工作队立即与相关部门联系，为郑文水的母亲争取了一辆轮椅，新学期开始的时候，工作队给郑文水两个孩子送来书包、作业本和铅笔等学习用品。他们还帮助郑文水联系了附近几家招工的企业，鼓励郑文水利用当地适宜种植天麻的优势，种植天麻。在工作队的帮助下，郑文水计划发展天麻600窝，他相信生活会越来越好。

为表达对驻村工作队的谢意，郑文水托人在县城定做了锦旗，满怀感激地把锦旗送到了驻村第一书记手中。

气象服务上水平

本报讯（陈阳 余初晓）近日，柞水县气象局建成全市首个城市安全保障自动气象站，提高了全县应对暴雨和强对流等灾害性天气的监测、预报、预警服务能力，为提升城市安全管理水平发挥积极作用。

据了解，柞水县首个城市安全保障自动气象站建在距柞水县城南5公里的下梁镇，临近乾佑河和G211国道，可实时采集空气温度、降水、风向、风速等要素，对防灾减灾、预防城市内涝、开展交通气象服务和提升城市安全保障能力等方面具有重要作用。

洛南法院执结一起五年积案

本报讯（杨亚乾）近日，洛南县法院执行局执行干警在西安市斗门镇蹲守4个多小时，将多年逃避执行的被执行人王某乙一举抓获，并及时将这起历时5年的执行积案彻底化解，切实维护了胜诉当事人的合法权益，坚决维护了人民法院的司法权威。

申请执行人王某甲与被执行人王某乙转让合同纠纷一案，经洛南县法院判决由被告王某乙偿还原告王某甲转让费12万元，违约金2万元，并承担案件受理费

费5400元。案件生效后，被告王某乙未履行判决义务。2017年3月3日申请人王某甲向洛南县法院申请强制执行，执行过程中，王某乙未向法院报告财产，且一直下落不明，逃避执行。洛南县法院通过网络查控，强制扣划其2.3万元，于2017年7月31日将王某乙纳入失信人员名单，同时发出拘留决定书，将其移交公安机关布控，协助抓捕，但一直没有将被执行人王某乙抓捕归案。

2022年2月22日上午，法官助理王

平接到了申请执行人王某甲的电话，反映自申请执行以来一直下落不明的被执行人王某乙现暂住在西安市斗门镇某村的民房。王平向执行局长刘平汇报了情况，刘平立即带领王平等6名干警于22日下午抵达西安市斗门镇，并在被执行人王某乙回家必经的两个路口分头布控蹲守。18时56分，被执行人王某乙被一路蹲守的干警抓个正着，执行干警在王某乙身份证核对无误后向其宣布拘留决定，并于当晚22时许将其带回洛南。

2月23日执行干警给被执行人及亲属做了耐心细致的释法明理工作，并明确告知若继续逃避执行将面临的严重法律后果，被执行人王某乙这才如梦初醒，表示同意与申请执行人协商还款事宜。经协商，双方当事人自愿达成和解协议，由王某乙一次性支付申请人王某甲10万元，其余部分申请人自愿放弃。收到执行款项，申请执行人王某甲激动地说，对执行干警的不懈努力下终于得到彻底解决，对执行干警连声称赞，被执行人亲属也向执行干警表达了认可和赞许。至此，一起历时5年的积案，终于彻底案结事了。



声明

●商洛市生态环境局洛南分局不慎遗失《陕西省政府非税收入收款票据》三联票据1份，票据号为No6002841852，声明作废。

●商洛市商州区义鑫食用菌种植专业合作社的营业执照副本丢失，统一社会信用代码为93611002MA70TAWRXM，声明作废。

●丹凤县人民代表大会常务委员会办公室不慎丢失转账支票，票号为4080376-4080399，总计24份，账号为2708040201201000003691，声明作废。

●商南县农耕文化研究会的土地证丢失，证号为商国用(2014)第2523号，面积为10222.9㎡，声明作废。

●陕西省渭南市临渭区北二路二十五号周风莲的农村土地承包经营权证丢失，编号为611022109209060079Z，声明作废。

●商洛市商州区谢氏门业批零部的公章丢失，防伪码为6110020040056，声明作废。

●陕西省商洛市商州区东关11号黄海波的房产证丢失，房屋编号为0060002144，房屋坐落于商南县塘坝广场迎宾大道东侧(朝阳馨苑)1幢5单元18层1-5-1801号，面积为190.91㎡，声明作废。

●陕西省丹凤县北赵川乡明书廷的林权证丢失，证本号为610900124446，发证号为055486，声明作废。

丹凤强化检察理论宣传

本报讯（张红艳）今年以来，丹凤县人民检察院结合本院实际，施行多项举措推动检察理论研究和新闻宣传工作健康有序发展。

丹凤县人民检察院紧紧围绕“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”的总体要求，提高思想认识，加强统筹协调，着力讲好“四大检察”“十大业务”全面协调充分发展的新故事，进一步挖掘开展有进步、有站位、有品牌的生动实践，为新时代丹凤检察工作创新发展提供坚强思想保障。

该院结合工作实际，制定《丹凤县人民检察院检察理论研究和新闻宣传管理工作办法》，细化工作分工，量化目标任务，制定年度调研、信息宣传任务，并将任务分配至部室、明确到干警，充分调动全体干警的写作积极性、主动性和创造性，进一步推动检察理论研究和新闻宣传工作健康持续发展。

丹凤县检察院规范编发程序，要求全体干警撰写检察理论研究和新闻宣传稿件时要符合相关

法律法规、制度政策、保密规范等要求，同时要注重稿件的原创性、新颖性、客观性、真实性、时效性等。同时要求严格检察调研、信息宣传稿件审批流程，发表必须经过部门负责人、分管领导、保密部门、政治部等进行全面审核，严守保密底线。

为进一步激发干警写稿热情，该院夯实责任主体，强化考核引领，将检察调研、新闻宣传工作作为全体干警考核的重要内容，细化考核项目，量化考核分值，根据各部室、各干警完成任务情况的积极、优秀、先进个人等，设立先进集体、先进个人等奖项，充分调动全体干警撰写稿件的积极性，为检察调研、新闻宣传工作取得长足发展奠定坚实基础。



3月10日，洛南县保安镇组织市场监管、安监、卫生防疫等单位在辖区开展了食品安全检查。重点检查是否存在销售过期、变质、腐败食品的情况，要求食品经营者规范贮存，标明食品名称、生产日期、保质期等内容，落实食品安全主体责任，规范经营行为，保障食品安全。（杨开让 摄）